

# Новое предложение от Минпромторга: отмена пошлины и изменение критериев для целлюлозно-бумажной промышленности

Минпромторг предложил правительству отменить курсовую пошлину для целлюлозно-бумажных предприятий в России. Это предложение должно оказать поддержку отрасли, так как пошлина создает убытки для производителей и не приносит значительных доходов государству.



Курсовая пошлина, которая в настоящее время составляет 7%, введена для компаний, занимающихся производством бумаги и картона, и оплачивается при экспорте их продукции. Но предприятия отрасли считают, что доходы государства от пошлины будут гораздо меньше, чем потери, которые они понесут из-за нее.

Минпромторг предложил отменить пошлину, так как ее сохранение может привести к потере внешних рынков сбыта для российских предприятий. Он указал, что ставка пошлины в 7% может привести к убыткам в размере 10 миллиардов рублей и потере рынка в странах, таких как Бразилия, Северная Канада и Китай.

Представители отрасли также отмечают, что сокращение экспорта связано с переориентацией экспортных потоков из Европы в Азию. Это приводит к росту транспортных затрат и снижению цен на продукцию из-за передозировки рынка доступными товарами. Введение вывозных пошлин только усугубляет ситуацию, так как предприятия вынуждены платить пошлину даже с убыточной продукцией.

Однако есть опасения, что отмена пошлины может нанести ущерб для других отраслей экономики, так как другие секторы также могут потребовать отмены своих пошлин. Власти ранее освобождали от пошлин только отдельные товары и услуги, **но не целые отрасли**.

Несмотря на то что Россия имеет небольшую долю в глобальном производстве, отрасль сталкивается с проблемами, связанными с переориентацией рынка и избыточным предложением. Это снижает конкурентоспособность российских предприятий и оказывает негативное влияние на их прибыльность.

Также в связи с этим Минпромторг предложил правительству внести изменения в критерии отнесения объектов целлюлозно-бумажной промышленности к различным категориям. В настоящее время производство бумаги и картона с проектной производительностью 20 тонн и более в сутки относятся к I категории, а с меньшей производительностью – ко II категории.

Однако анализ опыта подготовки заявок на получение комплексного экологического разрешения показал, что объекты, осуществляющие производство бумаги и картона из приобретенного сырья, не могут установить технологические нормативы выбросов и сбросов загрязняющих веществ. Это связано с отсутствием технологических показателей наилучших доступных технологий. Большая часть подобных производств не имеет своих собственных выпусков в водные объекты, а сточные воды **направляются на очистку в другие организации** или на централизованные системы водоотведения.

Поэтому предлагается внести изменения в критерии отнесения объектов целлюлозно-бумажной промышленности к различным категориям. Согласно предложению, все объекты, на которых осуществляется производство бумаги и картона из приобретенного сырья, будут относиться ко II категории, независимо от их мощности. Однако если производство связано также с производством целлюлозы или древесной массы, такой комплекс будет **оставаться в I категории**.

Принятие указанных изменений позволит более точно учитывать особенности производства бумаги и картона и применять соответствующие нормативы и требования. Это способствует обеспечению более эффективного контроля и защите окружающей среды. Важно продолжать искать пути развития и совершенствования целлюлозно-бумажной промышленности, чтобы она стала более конкурентоспособной и экологически устойчивой.

Фото: [ilimgroup.ru](http://ilimgroup.ru)

Автор: Анна Моль © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК, РОССИЯ 👁 14613  
26.02.2024, 15:16 📌 209

URL: <https://babr24.com/?IDE=256905> Bytes: 3775 / 3545 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Анна Моль**.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)